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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 29 

Σεπτεμβρίου και στις 6 Οκτωβρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου (ΣΑΚ), του Κλάδου Αστυνομικού 

Σώματος της Ανεξάρτητης Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΚΑΣ-ΑΣΔΥΚ) και 

του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος-ΙΣΟΤΗΤΑ.  Τα μέλη του Συνδέσμου Ανώτερων 

Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη 

συνεδρίαση αυτή.  Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης το 

μέλος της επιτροπής κ. Νίκος Γεωργίου. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε το υπό αναφορά νομοσχέδιο κατά 

προτεραιότητα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Νόμου, ώστε όλες οι διαδικασίες διορισμού, προαγωγής και πειθαρχικών 
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διώξεων μελών της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας οι οποίες έχουν αρχίσει με βάση τον περί 

Αστυνομίας Νόμο και τους σχετικούς κανονισμούς και θα εκκρεμούν κατά την ημερομηνία 

που αυτός θα τεθεί σε ισχύ, με γνωστοποίηση του Υπουργικού Συμβουλίου, να 

ολοκληρωθούν με βάση το νομικό καθεστώς με το οποίο έχουν αρχίσει, ήτοι με βάση τον 

περί Αστυνομίας Νόμο και τους σχετικούς κανονισμούς.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας 

της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κατά την έναρξη της ισχύος της υπό τροποποίηση 

βασικής νομοθεσίας, με την οποία θα επέλθει η αυτονόμησή της, κρίθηκε αναγκαία η 

εισαγωγή στην εν λόγω νομοθεσία της προτεινόμενης μεταβατικής ρύθμισης, ώστε να 

αποφευχθεί η έναρξη των διαδικασιών διορισμού, προαγωγής και πειθαρχικών διώξεων 

εξ υπαρχής.  

 Ειδικότερα, ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

ανέφερε ότι οι διαδικασίες διορισμού νέων μελών στην Πυροσβεστική Υπηρεσία, καθώς 

και οι διαδικασίες προαγωγής των μελών αυτής οι οποίες άρχισαν δυνάμει του περί 

Αστυνομίας Νόμου και των σχετικών κανονισμών και δε θα έχουν ολοκληρωθεί κατά τον 

χρόνο αυτονόμησής της επιδιώκεται να συνεχιστούν δυνάμει του εν λόγω νόμου, ώστε 

να καταστεί δυνατή η άμεση ενίσχυσή της σε ανθρώπινο δυναμικό χωρίς επανάληψη των 

σχετικών διαδικασιών.  

 Τέλος, ο ίδιος εκπρόσωπος ανέφερε ότι ο αριθμός των εκκρεμουσών πειθαρχικών 

διώξεων ανέρχεται περίπου σε δέκα και αναμένεται σύντομα αυτές να ολοκληρωθούν.  

Ως εκ τούτου, απαιτείται όπως και οι εν λόγω πειθαρχικές διαδικασίες συνεχιστούν 

δυνάμει του νομικού καθεστώτος στη βάση του οποίου έχουν αρχίσει, ήτοι του περί 

Αστυνομίας Νόμου και των σχετικών κανονισμών. 

 Ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, η εκπρόσωπος της 
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Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο εκπρόσωπος του Συνδέσμου Αστυνομίας 

Κύπρου (ΣΑΚ), ο εκπρόσωπος του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος της Ανεξάρτητης 

Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΚΑΣ-ΑΣΔΥΚ) και του Κλάδου Αστυνομικού 

Σώματος-ΙΣΟΤΗΤΑ συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του πρόεδρου και των 

μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού, 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και των μελών 

της βουλευτών του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και του Κινήματος Οικολόγων-

Συνεργασία Πολιτών, εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο.  

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου επιφυλάχθηκε να 

τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια 

του σώματος. 
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